



## Манастир Карно

Древна задужбина Немањића из XIII вијека, посвећен је Покрову Пресвете БОГОРОДИЦЕ. На мјесту данашњег Храма по предању се налазио Манастир који је страдао у вријеме доласка османлија у ове крајеве. Градња данашњег Храма Покрова Пресвете Богородице започета је 1893. године, а завршена је 1896. Године.

Осветио га је митрополит Николај (Мандић), ујак свјетски познатог Српског научника Николе Тесле.

На Храм је дозидан звоник 1925. године, а звоно је даровао Краљ Александар Карађорђевић. Мајстори су били чувени осаћански неимари, које је и Књаз Милош Обреновић позивао да граде и зидају по тек ослобђеној Србији.



## Министарство пољоприведе, шумарства и водопривреде Републике Српске

Национални парк је богат шумским плодовима, тј. самониклим биљкама које представљају јестиве биљне врсте које расту без утицаја човјека. Најзаступљенији шумски плодови који расту на територији националног парка "Дрина" а које је најбоље брати у вријеме зријења и уживати у њима, обухватају љековито и ароматично биље, гљиве, шумско воће и друге шумске плодове.

И поред недавно донесеног Правилника о условима коришћења и начину сакупљања осталих шумских производа у шумама и на шумским земљиштима у својини Републике Српске, којим се ограничава износ до 1 кг гљива, љековитог биља, шумског воћа или пужева из шума у власништву Републике Српске, недрвни шумски производи и даље представљају сигуран извор дијела прихода руралног становништва као подршка локалној руралној економији.

Као одличан прилика за унапређење додане вриједности у и око Националног парка, свакако је процес сертификације приватних шума у Републици Српској у складу са PEFC стандардима, који је у току. Тиме ће, поред шума у државном власништву које већ дужи низ година посједују FSC стандард одрживог газдовања шумама, и шуме у приватном власништву добити могућност независне потврде да се њиховим шумама и производима из шума у власништву приватних лица, локалног становништва, газдује на еколошки одржив, социјално користан и економски исплатив начин.

## Национални парк „Дрина“ Сребреница

Скелани бб  
75436 Скелани  
Телефон +387 56 471 021; +387 65 926 764  
Е-маил: info@npdrina.com;  
www.npdrina.com

## Мраморје

Мраморје од скорије названо и стећци, средњовјековни су надгробни споменици које данас посматрамо као посебан израз сакралне умјетности на ширем простору Балканског полуострва, од Републике Српске, Босне и Херцеговине, Западне Србије, сјеверне Црне Горе, Хрватске, па и Далмације. Стварајући вјечни споменик преминулом, наши преци су стварали и умјетничка дјела "на својој баштини, на племенитој".

Наше средњовјековни мраморје, као надгробни споменици су посебна појава и специфична синтеза духа наших предака, језика и писма који су користили, вјере и обичаја и свега онога што су били и са чим су отишли у вјечност, са јединственим, често филозофским последњим порукама „а говораше братије: ја сам био као и ви, а ви хоћете бити као и ја“.

У обухвату Националног парка „Дрина“ налазе се значајни археолошки локалитети, од којих су најпознатији:

**Ђурђевац 1 (Градина)**, Средњовјековни град. На истакнутом вису изнад лијеве обале Дрине видљиви су остаци квадратне куле и дворишта (30,5x7 м), мјестимично високи до 3 м. На падинама према Дрини има остатака и вањског бедема (дужине око 25 м). У изворима се спомиње 1444. године заједно с подграђем.

**Клотијевац 1**, Средњовјековни град и некропола. Смјештен на стрмој стијени изнад Дрине. Заузима ареал од 100 x 20 м. Објекти су прилагођени коси. Добро су очуване обје куле и платно које их повезује, као и објекат на тераси (тзв. коњушнице) који се руши у Градски поток. На бријегу званом Јатара, у ареалу града, сачувано десетак мраморја.  
**Мраморје, Љесковик**. Средњовјековна некропола. Сачувано 18 мраморја у облику сандука и саркофага, оријентисаних З-И. Касни средњи вијек.

**Ђурђевац 2**, Средњовјековно гробље са шест сачуваних мраморја у облику сандука, саркофага и стуба, оријентисаних З-И; украс: полумјесец, розета, оружје, а на стубу и натпис. Касни средњи вијек, крај 15 вијека.  
**Гребен, Урсићи-Гребен**. Средњовјековна некропола. Сачувано 70 мраморја у облику сандука и саркофага, оријентисаних СЗ-ЈИ; украс: розете. Касни средњи вијек.



Овај пројекат је подржан у оквиру Пројекта управљања сливом ријеке Дрине на Западном Балкану (WBDRBM) посредством Владе Републике Српске, а средствима Свјетске банке. Изнесена нишљења су нишљења аутора и не одражавају нужно ставове Пројекта управљања сливом ријеке Дрине на Западном Балкану (WBDRBM), Владе Републике Српске или Свјетске банке.